

ПОВСЕДНЕВНО РУКОВОДИТЬ ПАРТИЙНОЙ ПРОПАГАНДОЙ

Овладевать марксистско-ленинской теорией должны все наши кадры: и партийные, и комсомольские, и профсоюзные, и советские, и хозяйственные, и других организаций. Не может у большевика идти плодотворно работа, если он не изучает марксизм-ленинизм.

«Нет необходимости, чтобы специалист-медик был вместе с тем специалистом по физике или ботанике и наоборот. — Говорил товарищ Сталин на XVIII съезде ВКП(б). — Но есть одна отрасль науки, знание которой должно быть обязательным для большевиков всех отраслей науки, — это марксистско-ленинская наука об обществе, о законах развития общества, о законах развития пролетарской революции, о законах развития социалистического строительства, о победе коммунизма».

Исходя из этих указаний товарища Сталина, партийные организации должны повседневно улучшать дело партийной пропаганды, добиваться, чтобы все члены и кандидаты партии неустанно работали над собой, повышали свой идейно-политический уровень.

Большое внимание уделяет партийной пропаганде секретарь партбюро завода им. Малеева и Бангина тов. Федоров. Он старается создать коммунистам и беспартийной интеллигенции все условия для глубокого изучения «Краткого курса истории ВКП(б)», заботится, чтобы читаемые для них лекции были хорошо подготовлены и всегда присутствует на них, организует регулярно товарищеские собеседования для изучающих историю партии. Поэтому здесь чувствуется значительное оживление в партийной пропаганде, большинство коммунистов настойчиво овладевает марксистско-ленинской теорией.

А вот на заводе им. Киркиж партком плохо руководит партийной пропагандой. Здесь есть заместитель секретаря по пропаганде тов. Мерзлова, инструктор по пропаганде, заведующий парткабинетом, штатный консультант, однако дело партийной пропаганды не улучшается. В мае для коммунистов и беспартийной интеллигенции завода горком ВКП(б) намечал три лекции по истории партии и ни одна из них не состоялась ввиду неявки слушателей. Почему коммунисты не ходят на лекции? Во-первых, потому, что лекции не посещают сами руководители завода — секретари цеховых парторганизаций, начальники цехов, председатели цехкомитетов профсоюза и т. д. Во-вторых, потому, что в день лекции частенько созываются различные собрания и заседания; например, 29 мая назначалась лекция и в этот же день был пленум завкома, в двух цехах партийные собрания. С большими усилиями партком организовал недавно 4 кружка по изучению истории партии, но ни один из них уже не работает.

Партбюро завода железнодорожного машиностроения всю заботу о партийной пропаганде возложило на зав. парткабинетом тов. Амбарова. Надо признать, конечно, что парткабинет

работает неплохо: там регулярно проводятся групповые и индивидуальные консультации для самостоятельно изучающих историю партии, нередко бывают товарищеские собеседования и т. д., но результаты будут гораздо лучше, если партбюро завода и цеховые парторганизации по-большевистски станут руководить партийной пропагандой.

Как ни странно, но в большинстве первичных партийных организаций города и района еще многие коммунисты и беспартийные активисты изучают только первую, вторую или третью главу «Краткого курса». Это объясняется исключительно тем, что руководители парторганизаций редко беседуют с каждым товарищем о его работе над собой, не создают общественного мнения о тех коммунистах, которые не хотят повышать свой идейно-политический уровень. Иногда партийные руководители и постановку лекций предусматривают держа расчет на отстающих. Партбюро фабрики им. Абельмана, например, планирует лекции по истории партии исключительно для изучающих первые главы «Краткого курса».

В сельских партийных организациях, да и не только в сельских, сейчас замечается проваление сезонности в изучении истории партии. «Некогда, мол, — сев, отпуск и все прочее». Не понимают, видно, руководители этих партийных организаций, что никакой сезонности в партийной пропаганде допускать нельзя. Надо поставить дело так, чтобы каждый коммунист ежедневно находил время для работы над собой и время для этого всегда и у всех найдется.

«Ленинец не может быть только специалистом облубованной им отрасли науки, — учит товарищ Сталин, — он должен быть вместе с тем политиком-общественником, живо интересующимся судьбой своей страны, знакомым с законами общественного развития, умеющим пользоваться этими законами и стремящимся быть активным участником политического руководства страной».

Нужно всем партийным и непартийным большевикам, и прежде всего партийному активу, осознать в полной мере необходимость изучения основ марксизма-ленинизма и взяться за это дело с присущей большевикам страстью и упорством. Не могут быть оправданием для политически хиреющих людей ни «перегрузка» работой, ни отсутствие условий для учебы, ибо при желании все эти «трудности» легко преодолимы. А партийные организации должны всемерно помогать самостоятельно изучающим историю большевистской партии путем постановки лекций, проведения товарищеских собеседований, консультаций и т. п., требуя от каждого коммуниста беспрекословного выполнения Устава партии, в котором ясно сказано, что член ВКП(б) обязан «неустанно работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма».

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

Всесоюзную сельскохозяйственную выставку со дня ее открытия посетило более 600 тысяч человек. Наибольшее количество посетителей отмечают Главные павильоны, павильоны Механизации, Украины, Дальнего Востока. 31 мая общее количество побывавших за все время в павильоне Дальнего Востока приближается к 300 тысячам человек.

Ежедневно на выставку прибывают новые экспонаты. Свежие фрукты, ягоды и овощи доставляются из самых отдаленных районов страны на самолетах. Из Крыма получены аэропочтой свежие огурцы и греческие кабачки нового урожая.

Новыми снопами озимой пшеницы, ржи, ячменя, кукурузы и проса из колхоза имени Сталина, Молдавской

АССР, обогатился павильон Украины. Выставка готовится отметить исполняющую 7 июня пятую годовщину со дня смерти И. В. Мичурина. В павильоне «Плодоводство» и в Мичуринском саду экскурсантам расскажут о жизни и работе великого преобразователя природы.

В одном из вольеров близ охотничьей тропы у пруда помещается пернатый хищник — беркут «Ак-гык», привезенный на выставку знаменитым казахским охотником Естаем Утенберговым.

«Ак-гык» удивляет посетителей выставки своими размерами. Размах его крыльев достигает двух метров. Тов. Утенбергов рассказывает, что его беркут за последние два сезона затравил 9 волков, 68 барсуков и 154 лисицы. (ТАСС).

Третья Сессия Верховного Совета РСФСР

29 и 31 мая в Кремле на втором, третьем и четвертом заседаниях Третьей Сессии Верховного Совета РСФСР обсуждались государственный бюджет РСФСР на 1940 год и отчет об исполнении бюджета за 1939 год. Депутаты, выступавшие в прениях, единодушно одобрили представленный на рассмотрение Сессии бюджет, правильно учитывающий потребности дальнейшего развития народного хозяйства, культуры и материального благосостояния трудящихся Российской Федерации.

Депутат Родионов сообщил, что бюджет Салганского района Горьковской области с 700 тысяч рублей в 1935 году возрос до трех миллионов рублей в текущем году. За последние пять лет в Салгане построены Дом Советов, Дом колхозника, электростанция, баня, кинотеатр, несколько жилых домов. Не менее бурными темпами растет город Дзержинск, основанный на месте бывшего села Растяпино.

О замечательном проявлении колхозной инициативы рассказал депутат Журавлев. В Куйбышевской области строится Кутулукская оросительная система. На тракте строительства работает 12 тысяч колхозников.

Убедительными цифрами иллюстрировал успехи культурного строительства народный комиссар просвещения РСФСР тов. Потемкин. К 1 января 1939 года в республике насчитывалось 109 тысяч школ. В предстоящем учебном году их станет 112 тысяч 500. Нарком сообщил, что к началу 1939 года в школах республики училось 19.400 тысяч человек, а к 1940—41 учебному году в школах будет 21.400 тысяч учащихся. Ассигнования на народное просвещение, предусмотренные в проекте государственного бюджета РСФСР на 1940 год, обеспечивают дальнейший рост культурного строительства нашей страны.

Депутаты Аношин, Соколов, Измайлова, Моллаев, Мавлютова говорили о росте местных бюджетов, о подъеме народного хозяйства и культурного благосостояния трудящихся Российской Федерации. На 13 с лишним миллионов рублей возрастает по сравнению с 1939 годом бюджет

Рязанской области. За 20 лет существования Татарской АССР ее бюджет увеличился в 58 раз. Почти в четыре раза возрос за последние шесть лет бюджет Чечено-Ингушской Республики. Ассигнования на социально-культурные мероприятия по Башкирской АССР на 1940 год в 63 раза превышают сумму, израсходованную на те же цели земствами бывшей Уфимской губернии в 1913 году.

Депутат Родин рассказал, что по инициативе артели «Железнодорожник», Таловского района, колхозники Воронежской области широко развернули борьбу за строительство в колхозах местных водоемов, плотин и прудов.

С речью в стихах на Сессии выступил депутат Лебедев-Нумач. Поэт ставит вопрос о жесткой экономии государственных средств, высмеивает транжиров, бесхозяйственно относящихся к народной копейке.

Народный Комиссар Торговли РСФСР тов. Павлов и Народный Комиссар местной промышленности РСФСР тов. Лазарев говорили о необходимости широчайшей мобилизации внутренних ресурсов краев, областей и автономных республик.

Тов. Лазарев сообщил, что правительство обязало наркомат местной промышленности организовать в текущем году в районах РСФСР 963 новых предприятий местной промышленности.

Народный Комиссар Здравоохранения РСФСР тов. Третьяков заявляет, что предусматриваемые проектом бюджета ассигнования обеспечивают широкие мероприятия по дальнейшему предупреждению и снижению заболеваемости и улучшению качества медицинского обслуживания трудящихся.

На Сессии выступили также заместитель председателя Совета Народных Комиссаров РСФСР тов. Пекшев, депутаты Соболев, Канунников, Куприянов, Гекман, П. Тарасов, Т. Тарасов, Попков, Памфилов, Староторжский, Козырьков, Ревенко, Абрамов и Народный Комиссар текстильной промышленности РСФСР тов. Микин. Вечером 31 мая прения по докладу о государственном бюджете РСФСР на 1940 год закончились. (ТАСС).

Колхозные водоемы

Призыв членов сельскохозяйственной артели «Железнодорожник», Воронежской области, о лучшем использовании местных водоемов нашел горячую поддержку среди колхозников Калининской области.

Во всех сельсоветах Кесово-Горского района проводятся сессии, посвященные обсуждению письма Воронежских колхозников. Члены сель-

скохозяйственной артели «Искра», этого района, решили построить через речку плотину. Колхозники Столбовского сельсовета взяли обязательство вырыть более 10 новых прудов. Члены сельскохозяйственной артели «Серп и молот» намечают отремонтировать семь колодезь. В колхозе «Красные пощепы» уже приступили к устройству большого водоема. (ТАСС).

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Германский обзор военных действий

БЕРЛИН, 1 июня. (ТАСС). Германское информационное бюро передает следующий обзор военных действий за три недели германского наступления на западе:

«Бельгийская армия капитулировала. Германские войска находятся на бельгийском побережье. Первая, седьмая и девятая французские армии уничтожены в результате крупных боев во Фландрии и Артуа. Французские укрепления, начиная от побережья Дюнкерка до Монмеди, разбиты и находятся в германских руках. Новый германский фронт тянется от французского берега Ламанша, около Авбья, затем вверх по течению реки Соммы и вдоль рек Уазы и Эн до Мааса, южнее Седана. Таким образом германский фронт приблизился к Парижу на 100 километров. Германская авиация атакует неприятельский тыл, бомбардируя места скопления войск.

Посланный на материк английский экспедиционный корпус уничтожен во Фландрии. Владеи бельгийским и французским побережьем пролива, германская армия, военно-морской

флот и авиация контролируют таким образом самое узкое место пролива и входа в Темзу. Из новых баз на побережье пролива германская авиация и военно-морской флот могут успешно проводить атаки против Англии.

Важнейшие пути подвоза и железнодорожные линии через Бельгию и Северную Францию находятся в германских руках. Восстановление этих путей обеспечит подвоз снабжения для северного фланга германской армии во Франции. В германских руках находятся также важнейшие угольные шахты и промышленные центры Бельгии и Северной Франции. Германские войска изолировали и уничтожили северные французские армии, перенесли фронт



Руководитель кафедры социалистического земледелия Харьковского института механизации сельского хозяйства профессор А. И. Супруненко — кандидат на ВСХВ в 1940 году. Тов. Супруненко вывел большое количество новых высокопродуктивных форм озимой ржи, среди которых «безостая» и «высокопродуктивная» с числом зерен от 200 до 350 в одном колосе.

Фото Н. Шикаленко.

Фото-клише ТАСС.

Чугунолитейщики перевыполнили майский план

Коллектив чугунолитейного цеха завода железнодорожного машиностроения, соревнуясь с коллективом сталыцеа, одержал победу. Чугунолитейщики майский производственный план выполнили по чугунному литью на 106 процентов, по медному литью — на 105 процентов. За месяц дано 220606 килограммов чугунолития и медного литья — 16582 кг.

Лучшие результаты показал формовочный участок мастера тов. Наймовича, где все 7 формовщиков значительно перевыполнили задание, а участок в отдельные дни задание выполнял на 209 процентов. Стахановец-формовщик тов. Куликов 31 мая норму выполнил на 357 процентов. Иванов, на формовке при, способный для механического цеха, на 347 процентов и тов. Масленников, формуя чугунные втулки к экскаваторам, которые заменяют бронзовые, дневное задание выполнил на 258 процентов.

Так же хорошо работал стерженщик тов. Матанкин, который ежедневно выполняет по две с половиной нормы.

Отмена ярмарки в Бордо

По сообщению агентства Гавас в Бордо (Франция) не состоится традиционная ярмарка, которая должна была открыться 16 июня. Павиль-

оны, выстроенные на территории ярмарки, переданы в распоряжение французских военных властей. (ТАСС).

Строительство дороги Ковров—Шуя

НА ТРАССЕ

На строящуюся по методу Ферганского канала автомагистраль Ковров—Шуя 30 и 31 мая был организован массовый выход колхозников сельсоветов: Красногриковского, Осиповского, Санниковского, Репниковского и других. На дороге работали 250 человек и 130 лошадей. Колхозники развернули социалистическое соревнование.

— Дороги для транспорта нам необходимы, — говорит колхозник тов. Цветков. — Они значительно ускорят работу колхозов и предприятий.

Из колхозов Красногриковского сельсовета работают 46 человек и 16 — на конеподводах. В этом сельсовете молодежь и пожилые колхозники собрались организованно и первыми пришли к назначенному пункту близ деревни Ащерино, куда вскоре стали стекаться колхозники и других сельсоветов.

Грянула гармонь. По необъятному полю разносятся ее приятные волнующие звуки и терзают где-то вдали, за опушкой леса. Гармонист — боевой парень, самый авторитетный среди колхозников, секретарь комсомольской организации Красногриковского сельсовета Борис Карамышев. Он исполнил любимые песни колхозников: «Катюша», «Если завтра война», «Нас не трогай» и многие другие. Переливчатые звуки гармоники тонули в дружном хоре колхозников. Девчата зачали пляску. Колонна шла вперед, к месту работ, на строительство автомагистрали.

Они прибыли на место. Устали не чувствуется. Для молодежи эта прогулка оставила большое впечатление. О ней они вспоминали и на работе, и в перерывы, воскрешая веселые дорожные эпизоды и шутки.

Приехавших встретил десятник стахановец тов. Багаев. Колхозники разместились в заранее приготовленные квартиры. Отдохнули, покормили лошадей. Тов. Багаев разделил всех на группы, объяснил содержание работ, цели и задачи каждого

участка и организованным порядком колхозники пошли на объекты своих работ. Конные поехали на работу по вывозке камня, а пешие на трассу, на разные работы — копку канав, корчевание пней и другие.

В бригаду к стахановцу-колхознику тов. Рассадину Ивану Семеновичу вошли три девушки и один парень. Сила неплохая, но эта сила должна побороть титаническое сопротивление. Их задача — выкорчевать несколько пней. Работа серьезная. Сила — силой, а главное — нужна сноровка, сообразительность.

Прежде чем начать работу, тов. Рассадин предупредил членов бригады, объяснил им, что эта работа требует особой организованности, инициативы и слаженности. «Работать, так работать как следует, — продолжает бригадир. — Скорее закончим работу — больше отдых, раньше уедем домой». Так именно и порешили. Закипела работа. Правда, вначале несколько не клеилось — непривычное занятие, но это не на долго. Люди быстро освоили несложную технику работы вагой и стали давать даже дерзкие предложения, как лучше и быстрее выкорчевать пень. Пни пошлись как на подбор — самые крупные. Их раньше предполагали взрывать. Но работа не страшила молодежь, она знала, что под опытным руководством пожилого стахановца тов. Рассадина любой пень им поддается.

Радостный момент! Страшилище-пень стал немного шататься, как больной зуб. А потом, под напором вдохновенных успехов стахановских сил нехотя, медленно стал валиться набок. Это — первая победа. В ознаменование ее решили отдохнуть и сыграть на гармошке. Устроили перерыв и бригады, работавшие на кошке канавы. Все собрались на перекурку.

В перерывы веселым отличались комсомольцы. Они умеют хорошо работать и весело отдыхать. Колхоз-

ник-комсомолец Виктор Шаронов везде стахановец, передовой общественник. Хорошие работники и активисты комсомольцы Сергей Иванов, Шура Малышева и другие.

После перерыва возобновилась стахановская работа.

Лучшая бригада — тов. Рассадина, в которой Леонид Цветков, Клавдия Кочуева, Люба Елисова и Шура Шилова в этот день работала долго, до 8 часов вечера.

На другой день они досрочно выполнили свое задание: доработали вчерашний и вытащили два новых пня, заработав около 15 трудовых.

Из колхозов Стародеревенского сельсовета на дорожных работах занято 16 человек пеших и 24 человека с лошадьми. Особенно хорошо работал председатель колхоза им. Молотова (деревня Андреевка) тов. С. М. Силин. Он перевыполнил задание и решил остаться работать еще на один день.

Большую работу проводит инструктор райкома партии тов. М. Ф. Мухомин. В колхозах он провел беседы на разные политические темы и о международном положении. Международная обстановка колхозников сильно интересует.

Часам к трем дня колхозники закончили работу и стали собираться в обратный путь. Но тут-то и произошло нежелательное явление. Им пришлось долго дожидаться приемки работы. Работавшие в эти дни два десятника не сумели обеспечить своевременную приемку, ввиду большого объема работ и, кроме того, заболел десятник тов. Богаев.

К большому и главному недостатку следует отнести также и то, что колхозники абсолютно не были обеспечены газетами. Справедливые требования и претензии колхозников выслушал приехавший 30 мая председатель райисполкома тов. Райский, но мер никаких не принял, колхозники остались без газет.

А. Кондратьев.

Ремонтируют уборочные машины

Колхоз «Верный путь», Санниковского сельсовета, в сжатые сроки завершил весенний сев зерновых на площади 84 гектара и посадку картофеля на площади 26 гектаров. Сейчас готовят к высадке табачную рассаду на 4,5 гектара и капусты на 2,2 гектара.

В колхозе закончили подьем чистых

паров — поднято 67 гектаров. Переводными на пахоте были колхозники А. В. Зеленцов, Т. Е. Зеленцов, Л. И. Зеленцова. Они выполняли дневные нормы до 150 процентов.

Колхозники приступили к ремонту уборочных машин. Ремонтируют сложную молотилку, жатку и три веялки. Одна бригада колхозников

выполняет работы на дорожном строительстве. Имеющаяся в колхозе свободная рабочая сила и лошади посылаются на подвозку дров фабрике «Коммунар».

На днях колхозники поедут закупать дрова для колхозной птицефермы.

Е. Г. Малышев.

Библиотека и ее читатели

Книжный фонд нашей библиотеки состоит из 11385 экземпляров. Это большое богатство, которое мы должны бережно хранить. Читателей в нашей библиотеке 1350 человек.

Наиболее активным и постоянным читателем является комсомолец Е. П. Смолен. Он прочитал много произведений Толстого, Пушкина, Новикова-Прибоя, большое количество книг из серии «Жизнь замечательных людей». Читает книги по электротехнике.

Комсомолка Н. Г. Терентьева прочитала 52 книги. Среди них произведения Короленко, Паладина — «Жизнь на льдине», Толстого и др. Комсомолец И. Д. Кучеренко читателем состоит с сентября 1939 года, а уже прочел 40 книг. Он прочел почти все произведения М. Горького.

Но наряду с хорошими читателями, имеются и такие, которые тормозят работу библиотеки. Например, комсомолка М. И. Рахова уволилась с фабрики им. Абельмана без отмет-

ки библиотеки и не сдала передвижку. Сейчас она работает в горкоме ВКП(б) и не считает нужным сдавать книги.

Комсомолка Н. М. Тихомирова, работающая в школе глухонемых, также не сдала передвижную библиотеку. Давала несколько расписок о том, что книги сдаст своевременно, но до сегодняшнего дня не возвращает их.

Соколова, зав. библиотекой клуба им. Ногина.

И. БЕНЕДИКТОВ,
Народный Комиссар Земледелия СССР

Обеспечим образцовый уход за посевами

Нынешняя весна имела ряд особенностей. Более позднее наступление теплой погоды и периодическое похолодание заставляют ожидать в этом году угрозу для урожая со стороны сорняков. Поэтому нужно немедленно организовать все необходимые работы по уходу за сельскохозяйственными культурами: во-первых позаботиться о прополке, рыхлении, междурядной обработке, скашивании сорняков на межах, обочинах дорог и других местах. Прополку нужно начать немедленно при появлении сорняков, не допуская их развития.

В каждом районе, МТС, колхозе надо прежде всего обеспечить систематическое и своевременное наблюдение за появлением сельскохозяйственных вредителей и организованно провести борьбу с ними. Необходимо широко проинструктировать колхозные кадры о методах борьбы с сельскохозяйственными вредителями.

Своевременно должны быть завезены и созданы запасы химикатов. Аппаратуру для борьбы с сельскохозяйственными вредителями следует немедленно отремонтировать.

Чтобы зерновые культуры лучше развивались, надо своевременно очистить поля от сорняков и широко применять подкормку посевов. Сорняки задерживают развитие культурных растений, они отнимают у них влагу и питательные вещества, мешают высокопроизводительному использованию комбайнов при уборке хлеба.

Раз и навсегда надо покончить с дальнейшим засорением полей из-за несвоевременного скашивания межей, обочин дорог, оврагов — этих «рассадников» сорняков. Плохи те руководители, которые допускают засорение полей.

В 1940 году мы должны получить значительно больше овощей и кар-

тофеля чем в прошлом году.

Особенно большое значение имеет полив овощей. Нельзя забывать, что даже при нормальном выпадении осадков искусственные поливы всегда обеспечивают повышение урожайности овощных культур. В каждом районе, области, крае, республике имеются большие возможности для того, чтобы организовать массовые поливы овощей. Для этого необходимо использовать водоемы, поливочные агрегаты, насосы, механические установки, двигатели, простейшие приспособления, местные стоки.

Многие земельные органы, машинно-тракторные станции и колхозы до сих пор пренебрежительно относятся к кормовым культурам. Этому должен быть положен конец. Пора понять, что развитие общественного животноводства требует создания мощной кормовой базы.

Уход за кормовыми: за травами, корнеплодами, силосными культурами должен быть организован не хуже чем за любой другой культурой. МТС должны выделить машины для уборки сенокосных площадей и трав, они обязаны полностью обеспечить выполнение плана сеноуборочных ра-

Молочно-товарная ферма синьковского колхоза «Серп и Молот» (Раменский район Московской области) утверждена кандидатом на ВСХВ 1940 г. МТФ в 1939 г. добились наивысшего урожая в области — 5192 литра молока в год на каждую фуражную корову, 100-процентного сохранения молодняка и среднесуточного привеса телят до 6-месячного возраста 836 гр. На ВСХВ в 1939 году МТФ получила диплом 2-й степени. Сейчас она держит переходящее знамя Наркомзема.



Участник ВСХВ 1939 года и кандидат на ВСХВ 1940 года колхозник Ф. П. Богатырев чистит быка «Танк». (Этот бык — чистопородный остфриз — будет показан на выставке, его возраст 3 года, живой вес — 1 тонна). Слова — научный сотрудник Всесоюзного института животноводства зоотехник А. Полянская, приехавшая работать в колхозе.

Фото Н. Алексеева.

Фото-клише ТАСС.

Советы агронома

Своевременно высадить рассаду

Овощи играют решающую роль в деле общественного питания, поэтому все колхозы и совхозы выращиванию овощей должны уделить огромное внимание.

После холодов наступила теплая погода, благоприятная для высадки капусты, помидоров и посадки огурцов. В тех колхозах, где рассада капусты и помидоров готова к высадке, необходимо сейчас же к посадке приступить, а там, где по возрасту рассада не готова, нужно усилить поливку ее и произвести подкормку удобрениями.

Подкормку можно производить органическими и минеральными удобрениями. Из органических удобрений рекомендуется навозная жижа, которая разбавляется в воде. Одна часть навозной жижи на 4 части воды; птичий помет берется: одна часть на 10 частей воды, и коровий навоз разбавляется в 10 частях воды.

К указанным органическим удобрениям желательно добавить минеральных удобрений из расчета 20 граммов суперфосфата на ведро раствора и 30 граммов калийной соли.

Подкормку нужно производить рано утром и позднее вечером. Если в парниках или рассадниках земля сухая, то прежде чем приступить к подкормке необходимо часа за 2—3

полить чистой водой. Поливку удобрениями надо производить из расчета по одной лейке на раму в полтора квадратных метра.

Перед высадкой капусты и помидоров необходимо рассаду обильней полить и выборку ее производить с комом земли, тогда рассада быстрее приживется и даст высокий и ранний урожай.

Посадка капусты и помидоров производится по ровной площади предварительно размеченной маркером. Расстояния даются разные: для ранней капусты 60x60 сантиметров или 60x50 см., для капусты средней 70x70 см. и для поздних сортов 80x80 см. Томаты (помидоры) высаживаются при расстоянии 80x60 см.

Посадку лучше всего производить вечером или рано утром, в пасмурный день можно садить весь день. Большую рассаду при посадке нужно выбраковывать. Посадка производится под совок, лопату и кол.

После посадки необходимо немедленно произвести поливку чистой водой и лунку присыпать землей, чтобы удержать влагу от высыхания. Для лучшей приживаемости рекомендуется первое время поливку производить ежедневно.

Кологоров, агроном райзо.

Машины заброшены

В колхозе «Путь к коммуне», Смоленского сельсовета, с 1938 года стоят две совершенно новые машины Сенинской МТС — культиватор и картофелекопалка.

Работники Сенинской МТС об этих машинах, очевидно, забыли или не

считают нужным пустить их в действие, даже не хотят проверить в каком состоянии они находятся. А состояние их очень неприглядное. Машины разобраны, части разбросаны и собрать их пожалуй трудно.

П. Ф. Бешметов.

ской, Саратовской, Сталинградской, Кировградской, Ворошиловской областей и Таджикской ССР.

Нельзя забывать также и о том, что комбайновую уборку надо уметь сочетать с уборкой простейшими машинами, которые также следует своевременно привести в порядок.

Необходимо учесть, что в этом году в южных, юго-восточных и центральных районах Сибири и Казахстана сроки уборки озимых и яровых зерновых культур могут быть весьма сближены. Значит, следует так организовать работу, чтобы уборка была проведена в исключительно сжатые сроки и таким образом была исключена возможность потерь от осыпания и др.

Сельское хозяйство нашей страны вступило в наиболее ответственный период борьбы за высокие урожаи. Колхозное крестьянство, вооруженное последними решениями партии и правительства, обогащенное опытом передовых людей страны, должно еще шире развернуть социалистическое соревнование во всех отраслях сельского хозяйства и добиться в 1940 году высоких, сталинских урожаев.

Хорошо провести уборку — это значит прежде всего во-первых подготовить и хорошо отремонтировать комбайны и другие уборочные машины и своевременно подготовить кадры. Между тем до сих пор ремонт комбайнов идет неудовлетворительно, особенно в Куйбышевской, Челябин-

ДЕТСКАЯ СТРАНИЦА

ЛЕВ НАССИЛЬ.

НОЧНЫЕ ЗАБОТЫ

Рассказ.

В Москве есть большой дом летчиков. Там, на восьмом этаже, живет мой старый товарищ, военный летчик Григорий Васильевич. Из окна комнаты хорошо видна вся Москва. Можно разглядеть Кремль вдаль. Горят на башнях красные звезды. А ночью, если ветер летит оттуда, тихо доносится бой часов на большой кремлевской башне:

Би-им, бум-бум-бум, бэ-бом!..
Жена Григория Васильевича умерла. Осталась у него маленькая дочка Лена.

Раз летчик пришел домой после занятий очень поздно. Видит, в комнате горит свет, нянька спит, а Лена лежит с открытыми глазами. Она лежит с открытыми глазами, смотрит вверх и считает, сколько надо одной мухе шагов сделать, чтобы через весь потолок от угла до угла перелететь.

— Ты что не спишь? И свет почему? — спрашивает Григорий Васильевич.

— Я проснулась и боюсь в темноте. — Это что за новости! Спать сейчас же!

— А разве поздно уже? — хитрит Лена.

Коля Кузнецов

Стих

Маленький мальчик,
Зовут его Коля.
Живет он в деревне
И учится в школе.
Он любит военных,
И с ним не шутит:
Он сам в кавалерию
Хочет пойти.
А это — огонь,
Жеребенок гнедой,
Горячий, пугливый —
Еще молодой.
Он вырастет скоро
И станет конем.
К Буденному Коля
Поскачет на нем.
А это — седло.
Винтовка.

Шашка.

А это — бойца молодого фуражка,
Звезда посередке,
Под ней ремешок.
Такую фуражку носить хорошо!
А это — славное знамя полка.
Под знаменем этим проходят войска.

И каждый боец на горячем коне —
Он в армии служит Советской стране.

А здесь нарисован один из бойцов,
Один из бойцов — Николай Кузнецов.
С. Маршак.

Карусель

Стих

Пришел апрель. Звенит капель.
Ручьи бегут в Фонтанку.
На перекрестке карусель
Вертится под шарманку.
Поет шарманка петухом
И квакает лягушкой.
А мы в колясках и верхом
Несемся друг за дружкой.
Со всех берут по пятаку
На каждой остановке.
Но кто поймал на всем скаку
Колечко на веревке —
Назад получит свой пятак
И семь кругов проедет так!
С. Михалков.

Выехали в лагерь «Турист»

Дети рабочих завода им. Киркиж — учащиеся начальных классов городских школы 31 мая выехали на 12-дневный отдых в лагерь «Турист» (ст. Мстера). Выехало 100 человек. Там ребята проведут краеведческие экскурсии, познакомятся с работой художников и местных кустарных артелей.

Вторая партия детей поедет в лагерь «Турист» 12 июня.

М. ИЛЬИН.

ПОМОЩНИКИ ПАМЯТИ

Из книги «Черным по белому»

Есть у меня знакомый старичок — веселый, добрый, всякому готов помочь. На вид ему не дашь восьмидесяти лет. Глаза живые, румянец во всю щеку, походка бодрая. Одним словом, молодчина.

Все было бы хорошо, только память у него слабоватая. Пойдет куда-нибудь и забудет, зачем пошел. Имен он никак не может запомнить. Уж сколько лет мы с ним знакомы, а он меня то Петром Григорьевичем, то Иваном Семеновичем называет.

Поручат ему какое-нибудь дело, он несколько раз переспросит, выучит наизусть. А чтобы вернее было, завяжет для памяти узелок на платке. Весь платок у него в узелках. Но эти узелки ему мало помогают. Развернет он платок — узелков целый десяток, а что они обозначают, неизвестно. Даже человек с лучшей памятью ничего не разобрал бы в такой удивительной записной книжке.

Другое было бы дело, если бы у нашего старичка узелки были неодинаковые и каждый обозначал какую-нибудь букву или слово. Тогда всякий мог бы ему помочь разобраться в узелковых заметках.

А ведь такое узелковое письмо существовало когда-то, когда люди еще не умели писать. Особенно наловчились в этом трудном деле жители страны Перу, в Южной Амери-

ЦАПЛЯ, РЫБЫ И РАК

Басня

Жила Цапля у пруда и состарилась: не стало уж в ней силы ловить рыбу. Стала она придумывать, как бы ей хитростью прожить. Она и говорит Рыбам: «А вы, Рыбы, и не знаете, что на вас беда собирается: слышала я от людей, хотят они пруд спустить и вас всех повыволить. Знаю я, тут за горой хорош прудок есть. Я бы помогла, да стара стала: тяжело летать».

Рыбы стали просить Цаплю, чтобы помогла.

Цапля и говорит: «Пожадуй, постараюсь для вас, перенесу вас, только вдруг не могу, а поодиночке».

Вот Рыбы и рады; все просят: «Меня перенеси, меня отнеси!»

И принялась Цапля носить их: возьмёт, вынесет в поле да и съест. И переела она так много рыб.

Жил в пруду старый Рак. Как стала Цапля выносить Рыбу, он смекнул дело и говорит:

«Ну, теперь, Цапля, и меня снеси на новоселье».

Цапля взяла Рака и понесла. Как вылетела она на поле, хотела сбросить Рака. Но Рак увидал рыбки косточки на поле, стиснул клешнями Цаплю за шею и удавил ее, а сам приполз назад к пруду и рассказал Рыбам.

В клубе служебного собаководства Сталинского района Москвы имеется группа юных собаководов. Ученик 7 класса 376 школы Владимир Бессонов воспитал и оттренировал собаку «Дези» по службе связи, за что выделен кандидатом на участие во Всесоюзной с.х. выставке 1940 года.



Пионер Владимир Бессонов со своей собакой «Дези».

Фото Сундукова.

Фото-клише ТАСС.

ЭКСПУРСИЯ НА МАЛУЮ ГОРЬКОВСКУЮ

Учащиеся железнодорожной средней школы № 6 после годовой учебы будут отдыхать в пионерских лагерях, поедут в экскурсию, проведут досуг в форпосте при школе.

20 человек — детей железнодорожников ст. Ковров — поедут в пионерские лагеря в Селиваново, дети рабочих заводов будут отдыхать в заводских лагерях.

Для учащихся с отличными и хорошими отметками в учебе организуется экскурсия на Малую Горьковскую железную дорогу.

При школе организован форпост. Сейчас здесь уже занимаются 40 человек, под руководством старшей пионервожатой т. Бахиревой. Ребята ходят в лес, на реку, организуют различные игры.

В пионерские лагеря

В пионерских лагерях сегодня звенят звонкие голоса ребят, над зелеными просторами разносятся звуки советских песен. Сегодня первый день лагерной жизни школьников.

В лагерь завода имени Киркиж, расположенный в живописной местности, на берегу реки Клязьмы, выезжает более 200 детей. В лагере все подготовлено: произведен ремонт, подобраны кадры обслуживающего персонала.

лото, день, красный — сражение, войну. И сейчас эти цвета сохранили для нас свое древнее значение. Белый флаг попрежнему говорит о предложении мира; черный — о трауре, красный — о восстании, о борьбе. Вот как много лет нашему красному флагу!

Во флоте из цветных флажков составлена целая азбука. Флажки на мачте — это язык, которым переговариваются корабли.

А сигналы на железной дороге? Это ведь тоже сохранившиеся до нашего времени цветные письма.

Разбираться в значении цветных раковин было нелегко. У вождей племен хранились целые мешки поясов. Два раза в год ирокезские юноши собирались где-нибудь в лесу, в уединенном месте, и мудрые старшие вожди объясняли им тайну раковин.

Когда индейское племя послало другому племени посла, ему давали с собой цветные пояса — «вампум».

Без устных объяснений вампум, в самом деле, нелегко было понять. Положим, на одной из ниток были рядом такие четыре раковины: белая, желтая, красная, черная.

Письмо это можно было понять так: мы вступим с вами в союз, если вы будете платить нам дань; если же вы не согласны, мы пойдём на вас войной и всех перебьем. Но это же письмо можно было прочесть совсем иначе: мы просим мира и готовы платить вам дань; если война будет продолжаться, мы погиб-

нем. Чтобы не выходило путаницы, каждый индеец, составивший из раковин письмо, должен был сам его отнести и даже прочесть вслух. Письмо не могло заменить человека. Оно только ему помогало, напоминало, что надо было сообщить.

Таких помощников у памяти было много. Например, для счета овец в стаде или мешков с мукой люди делали зарубки на палке. До сих пор сербские крестьяне пользуются палками вместо записных книжек и раписок. Положим, крестьянин взял в долг у купца четыре с половиной мешка муки. Вместо того, чтобы написать расписку, он обстругивает небольшую палочку и делает на ней зарубки — четыре большие и одну поменьше. Потом он раскалывает палочку по длине на две половинки: одну отдаст купцу, а другую оставляет у себя.

Когда приходит время платить долг, обе половинки складываются. Тут же не может быть обмана — по черточкам сразу видно, какой был долг.

А то еще делали зарубки на палке для счета дней. Такой календарь был, например, у Робинзона Крузо на необитаемом острове.

От старинного счета по зарубкам и пошло, верно, наше выражение: заруби на носу. При этом носом называли совсем не нос, а палку для заметок, которую носили с собой, как мы сейчас носим в кармане записную книжку.

Новые книги

для дошкольного и младшего возраста

В издании Детгиздата ЦК ВЛКСМ только что вышла замечательная украинская сказка «Ивасик-Телесик», в поэтической обработке лучшего украинского поэта П. Тычины и в переводе С. Я. Маршак. Картинки к этой книжке нарисованы художником А. Якобсон. Тираж книжки 50.000. Цена 1 руб.

Вышла книжка новых стихотворений З. Александровой «Артек», с рисунками С. Закржевской. В нее вошли стихи: «В Артеке», «Зеленый сундучок», «Катя», «Сестренки», «Педро», «У моря», «Походная». Тираж 50.000. Цена 75 коп.

Только что вышел из печати сборник сказок К. Чуковского («Сказки»), в который вошли: «Мой дядька», «Тараканище», «Телефон», «Мухомор», «Федорино горе» и др. Сборник иллюстрирован картинками художника Ротова. Тираж 50.000. Цена 4 руб.

Выпущено также новое издание книги К. Чуковского «Айболит». Тираж 50.000. Цена 3 руб.

Для среднего и старшего возраста

Квитко — «Разговор» (сборник стихотворений). Квитко — замечательный еврейский поэт. В этот последний сборник его стихотворений вошло все, что он написал за последние годы для детей среднего и старшего возраста. Это стихотворения о советских ребятах и о природе. Все написанное в сборнике стихи переведены поэтом Е. А. Благиной. Тираж 25.000. Цена 2 руб.

С. Григорьев — «Суворов». Повесть о жизни великого русского полководца, с описанием важнейших военных кампаний и походов. Автор повести — старейший талантливый детский писатель, написавший много интересных книг: «Берк-кантонист», «Революция на рельсах», «С мешком за смертью» и т. д. Тираж книги 100.000. Цена 1 р. 50 к.

ФОКУСЫ-ШУТКИ

1. Кто сумеет нарисовать круг и, не выходя из него, достать любой предмет даже из другой комнаты.
2. Кто сумеет напиться воды из закупоренной бутылки, не раскупоривая ее?
3. Положи на стол шнурок длиной в полметра и предложи присутствующим такую задачу: взять один конец шнурка в одну руку, другой — в другую и, не выпуская шнурка из рук, попытаться завязать на нем узел.

Сделай сам

Ветряк

В широкой пробке просверли посередине дырку и воткни в нее трубку от толстого (лучше всего — гусяного) пера. Эта трубка с обеих сторон должна выступать над пробкой на 1 см.

По краю пробки проколи на равном расстоянии дырки и вклей в них перья, прямые, крепкие; подбери для этого перья одинаковой величины.

Все перья вклеивай с небольшим наклоном в одну сторону.

Осталось только пропустить через трубку гвоздь и вбить его в палку. Мельница будет легко вертеться на гвозде.

А если ты, прежде чем делать мельницу, покрасишь перья, ветряк получится совсем замечательный.

Юла

Круглое поленище толщиной в 4 см соотругай с одного конца конусом. Потом отпили этот конец полена так, чтобы получилась юла высотой в 6 см.

Сделай веревочный кнут, намотай на юлу, потом резко дерни кнутом, чтобы веревка разматалась и юла закружилась по полу. Подхлестывай ее хорошенько кнутом, она и будет вертеться, пока ты не промахнешься.

Война в Западной Европе

31 мая

Сражение в Северной Франции приближается к концу. В течение двух последних дней особо ожесточенные бои разыгрались вокруг укрепленного лагеря Дюнкерк, на берегах реки Изер.

Союзники упорно сдерживают на подступах к Дюнкерку наступающие германские части, пытаются обеспечить эвакуацию морским путем войск северной группировки.

Отдельные колонны немцев, действовавшие на разных направлениях, соединились к югу от линии Поперенг—Кассель и замкнули таким образом кольцо вокруг Дюнкерка и прилегающего к нему района. Положение находящихся здесь союзных войск стало в связи с этим еще более критическим. Союзное командование принимает все меры, чтобы спасти войска от полного разгрома.

По последним сообщениям, союзники открыли шлюзы к юго-западу и северо-востоку от укрепленного лаге-

ря Дюнкерка. Район от Гравелина до Сент-Омера, а также от Ньепорта до Ипра затоплен. Действия германских войск, особенно моторизованных и бронетанковых частей, затруднены. На помощь войскам, осажденным в районе Дюнкерка, англичане послали корабли. Корабельная артиллерия интенсивным огнем старается облегчить положение войск, запертых в Дюнкерском укрепленном лагере. В боях за Дюнкерк деятельное участие принимает также и авиация союзников, атакующая германские войска.

Положение в районе Нарвика в последние дни изменилось в пользу союзников. Город находится в руках союзных войск, овладевших им после 24-часового боя. По сообщению немцев, они продолжают удерживать железную дорогу, соединяющую Нарвик с шведской границей. Авиация обеих воюющих сторон продолжала активно действовать. (ТАСС).

С'езд компартии США

30 мая в Нью-Йорке открылся с'езд компартии США, который продлится четыре дня. На с'езде присутствуют 4300 делегатов от 48 штатов, а также от Аляски и Гавайских островов (колонии США). Большинство делегатов — промышленные рабочие, много также фермеров. Среди делегатов много негров.

От имени центрального комитета компартии США выступил генеральный секретарь Браудер, предложивший программу, с которой партия выступит на президентских выборах.

В программе подчеркивается необходимость напряженной борьбы против вступления США в войну. Программа предусматривает требование предоставления полной независимости Филиппинам и Порторико (колонии США в Тихом океане и Карибском море), расширения закона о минимуме заработной платы и продолжительности рабочего дня, а также проведения ряда мероприятий по повышению жизненного уровня широких масс и расширения демократических прав рабочих. (ТАСС).

Румынская газета о положении населения Румынии

Румынская газета «Цара ноуа» в номере от 26 мая поместила передовую статью, отражающую настроения, охватившие румынские общественные круги. «Мы не должны, — пишет автор, — судить о благосостоянии страны по роскоши дворцов и перегруженных явствами столов ничтожного меньшинства румынского

населения. Надо взглянуть на окраины Бухареста, где постоянно гнездятся туберкулез, сифилис, нищета и грязь».

Автор далее отмечает, что в Румынии — сельскохозяйственной стране — крестьяне брошены на произвол самой разнузданной спекуляции. (ТАСС)

Английские сообщения о потерях немцев

Агентство Рейтер заявляет, что во время боев в Западной Европе немцы потеряли около 2 тысяч танков из общего количества в 5 тысяч и более 2 тысяч бомбардировщиков и истребительных самолетов. (ТАСС).

Командующий первой французской армией взят в плен

Германское информационное бюро сообщает, что 29 мая германские войска в Северной Франции взяли в плен командующего первой французской армией генерала Приу, а также большое число высших французских офицеров. (ТАСС).

Иностранная печать о позиции Италии

Болгарская газета «Утро» сообщает, что 29 мая в Риме состоялась 10-тысячная демонстрация студентов, носившая ярко антифранцузский и антианглийский характер.

По сообщению газеты в итальянских политических кругах царит твердое убеждение, что действия Италии против союзников встретят полную поддержку со стороны Испании.

Как сообщает римский корреспондент американской газеты «Нью-Йорк таймс», в Италии продолжается мобилизация. Под ружьем находится от 1,5 до 1,8 миллиона человек. (ТАСС).

Движение английских женщин за мир

На ежегодной конференции английской женской кооперативной гильдии в Грейт-Ярмуте (Англия) была единодушно принята резолюция, в которой говорится, что «английские рабочие, как и рабочие других стран, не могут ожидать ничего хорошего от нынешней войны».

Конференция призывает правительство прекратить политику войны. (ТАСС).

Бомбардировка Чунцина

30 мая японские самолеты снова кружили над Чунцином и подвергли бомбардировке окрестности города. Воздушная тревога продолжалась пять часов.

27 мая во время бомбардировки Фуданьского университета убиты крупнейший экономист Китая профессор Сунь-Хан-Пин и несколько студентов. (ТАСС).

«Мадрид без хлеба»

Германская газета «Фелькшпер бообахтер» поместила сообщение своего корреспондента из Испании под заголовком: «Мадрид без хлеба». Корреспондент подчеркивает, что «затруднения в снабжении хлебом обострились в Испании еще больше. 29 мая в Мадриде совсем не было в продаже хлеба». (ТАСС).

Календарный план лекций отдела пропаганды и агитации горкома ВКП(б) на июнь 1940 г.

Число, часы	Наименование тем	Для кого проводится	Где проводится	Кто читает
3 16 ч.	Международное положение.	парторг завода им. Малеева и Кангина	клуб завода	Свиштунов
4 18 ч.	Партия большевиков в период подготовки и проведения Октябрьской социалистической революции.	парторг города для ср. звена	парткаб. ГК ВКП(б) барак при ст.	Осьминкин
8	Международное положение	для рабоч. ст.	Гостюхино клуб завода	Свиштунов
9 18 ч.	Меньшевики и большевики в период русско-японской войны и первой русской революции (3-я глава).	Для кандид. ВКП(б) и комс. орг. завода им. Малеева и Кангина.		Корнилов
9 19 ч.	Партия большевиков в период империалистической войны. Вторая революция в России (6-я глава)	для ср. зв. п/орг. завода им. Киркиж	клуб металлистов	Иванов С. Ф. Лектор из Москвы
10 19 ч.	Международное положение	п/орг. з-да им. Киркиж		
11 17 ч.	Партия большевиков в период подготовки и проведения Октябрьской социалистической революции.	Для актива ВЛКСМ города	парткаб. ГК ВКП(б).	Осьминкин
11 18 ч.	Международное положение.	п/орг. машиностроит. з-да	клуб им. Ленина	Свиштунов
13	Партия большевиков в период империалистической войны. Вторая революция в России (6-я глава). Для низш. звена	Для низш. зв. п/орг. ф. к. им. Абельмана.	парткаб. ро фабрики	Иванов С. Ф.
17 18 ч.	Партия большевиков в борьбе за коллективизацию сельского хозяйства (XI гл.)	Для средн. зв. п/орг. машиностроит. з-да	Зал заседаний заводоуправления.	Корнилов
17 19 ч.	Борьба за создание социал-демократической рабочей партии в России.	Для низш. зв. п/орг. з-да им. Киркиж.	клуб металлистов.	Чистов
21 18 ч.	Партия большевиков в период иностранной военной интервенции и гражданской войны (8 глава).	Для средн. и высш. зв. п/орг. завода им. Малеева и Кангина.	клуб завода	Краснов
21 18 ч.	О работе В. И. Ленина «Детская болезнь «левизма» в коммунизме»	Для высш. зв. п/орг. города	парткабинет ГК ВКП(б)	Осьминкин
22 19 ч.	Партия большевиков в период перехода на мирную работу по волеизъявлению народного хозяйства (IX глава)	Для средн. зв. п/орг. з-да им. Киркиж	клуб металлистов	Свиштунов
24 18 ч.	Первый этап по «Краткому курсу истории ВКП(б)» (1—4 главы)	Для низш. зв. п/орг. машиностроит. завода.	зал заседаний литотдела дозаводоуправления.	лектор из Политотдела дозаводоуправления
18	Международное положение	Для п/орг. города.	парткабинет ГК ВКП(б)	Свиштунов
27 18 ч.	По второму этапу «Краткого курса истории ВКП(б)»	Для низш. зв. п/орг.	парткабинет ГК ВКП(б)	Иванов С. Ф.
29	Подготовка и проведение Октябрьской социалистической революции.	для интеллиг. ф. к. им. Абельмана.	парткабинет ро фабрики	Осьминкин

Отдел партпропаганды и агитации ГК ВКП(б).

Молодежь колхоза имени Сталина (Селенгинский район, Бурят-Монгольская АССР) занимается вело- и мотоспортом.



Бригадир полеводческой бригады тов. Дандаров об'езжает на мотоцикле поля. Фото М. Рунова. Фото-клише ТАСС.

По Коврову

Новые кинофильмы

В июне на экране клуба металлистов зрители увидят новые звуковые фильмы. В число их «Поднятая целина», «Наездник из Кабарды», «Нерушимая дружба», «Кендиляр».

В течение месяца на сцене драмколлективами клуба будут поставлены спектакли «Таланты», для школьников — «Брат героя». 27 июня в клубе состоится концерт Государственного хора Союза ССР.

Секции собаководства и голубеводства

При городском совете Осоавиахима организованы секции собаководства и почтового голубеводства.

Секция собаководства уже организационно оформлена и с 10 июня приступает к занятиям.

Секция голубеводства производит регистрацию почтовых голубей, после чего будет выбран совет, который организует занятия.

Открытие стадиона

Сегодня открывается стадион спортивного общества завода им. Киркиж. В программе физкультурного праздника: выступление легкоатлетов и гимнастов; футбольный матч между командами Дулево (Московская область) и завода им. Киркиж.

Ответственный редактор И. В. НОВОЖИЛОВ.

ТОПОЧНОМУ ЗАВОДУ ИМ. МАЛЕЕВА И КАНГИНА требуются: счетные работники, токаря, формовщики, котельщики, слесаря, автогенщики, строгальщики, грузчики, заливщики, чернорабочие мужчины и женщины, а также ученики вышеуказанных профессий в возрасте с 17 лет. Обращаться с 8 часов утра до 4-х часов дня ежедневно в отдел кадров завода. 227-05.

Фабрика им. Абельмана просит всех выбывших и не работающих в настоящее время в фабрике рабочих и служащих — подписчиков на заем Третьей пятилетки (выпуск 2-го года), не получивших облигации, явиться в главную контору фабрики за получением таковых с 8 часов до 16 часов ежедневно, кроме выходных дней.

№ 246-03

Московский дом отдыха союза кооперации Продает путевки однодневные и одиннадцатидневные, сроком с 29 мая одиннадцатидневные, а однодневные на любое число. Стоимость путевки за 11 дней 168 р., за один день 15 руб. 27 коп. Желающих купить путевки просят обращаться в дом отдыха, по адресу: ст. Федулово, Горьковской ж. д.

№ 255-03

Летний театр Гастроли Вязниковского драмтеатра

СЕСТРЫ ФЕДОРОВЫ

Начало спектакля в 9 часов вечера.

№ 263.

Клуб имени НОГИНА демонстрируется звуковой художественный кинофильм—3-я серия трилогии о Горьком

М о и у н и в е р с и т е т ы

Начало в 6, 8, 10 часов вечера.

В фойе таящи. Принимаются коллективные заявки.

К предстоящим гастролям Вязниковского драмтеатра

4 июня Хорди и Назаров **СЕСТРЫ ФЕДОРОВЫ.**

5 » Литовский **РОДИНА.**

8 » Островский **БЕЗ ВИНЫ ВИНОВАТЫЕ**

9 » Сухово-Кобылкин **СВАДЬБА КРЕЧИНСКОГО**

10 » А. Дома (сын) **ТРОПА ШПИОНА**

13 » Луховский **ВОЙСКА ПРИБЫВАЮТ УТРОМ.**

15 » Афиногенов **ВТОРЫЕ ПУТИ**

Начало в 8 часов вечера. Принимаются коллективные заявки на посещение, по которым делается скидка 10 процентов.

№ 258.